zisztor. A referenciaosztoval (R6,
R7) a kimeneten telepkozepet
(4,5 V-ot) allitunk be. Ez lesz az
erositonk (,A” osztalyt) munka-
pontja. Az adott beallitasban 30
mA nyugalmi aramot fogyaszt
IC2 a telepbol. A fokozat nagy
erositést, a detektor alkalmasint
még tul is vezérli, ezért sziiksé-
ges lehet R4-et Gin. logaritmikus
ellenallasmenetd (10 kB) poten-
ciométerrel helyettesiteni, meg-
oldva a hanger6 szabalyozast.
(Az ,A” pont ekkor a poti csusz-
kajarol nyerhet6.) Az igen egy-
szert HF er6sitonk kis minéségi
igény mellett a fejhallgaton kivul
még a 10 ... 30 ohmos kis hang-
szorok meghajtasara is alkalmas.

Elkészités, hasznalat

Fullra ,modernizalt” vevonk el-
készitéséhez nem kell tehat szét-
bontanunk otthoni radiénkat,
mindenki altal hozzaférheto
anyagokkal dolgozunk. A hango-
16 kapacitas végértéke most kb.
500 pF, igy ehhez L2 = 220 uH-s
induktivitast készitink. A rezgo-
kori és az antennatekercset (L2
és 1) pl. a jol ismert mtanyag
pezsg6tablettas ,dobozra” ()29
mm, hossz 145 mm) készitjuk el,
az alabbi lépések szerint:

1.) A pezsg6sdobozt vonjuk be
teljes hosszaban egy géppapirbol
kivagott papircsikkal. Igy eltlin-
nek a zavar6 feliratok, reklam-
szovegek.

2.) A doboz kupakjatol szami-
tott 15 mm-rel kezd6doen teker-
cseljunk fel (¥0,4 CuZ tekercselé
huzalbol (CuZ: zomanc szigetelé-
sti rézhuzal) a cs6henger palastja-
ra egysorosan, menet-menet mel-
letti stilusban 140 menetet. Ez

lesz a rezgokori tekercsunk (L2).
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8. abra

3.) Géppapirbol most egy kb.
30 mm-es csikot vagjunk ki, s ezt
helyezzik ra a kész tekercstinkre
agy, hogy az kb. annak a kézepé-
re keruljon. (Ez az 4j papircsik
egyrészt szigetelést biztosit, de
ami fontosabb, 4j tekercselési fe-
liletet ad. Nem csuisznak Ossze a
tekercsek menetei.)

4.) Erre az 0j papircsikra az
antennatekercs (L1) késziiljon,
ami most 30 menet, ugyanabbol
a huzalbol, ugyanazon tekercse-
1ési irannyal, szintén menet-me-
net melletti tekercseléssel.

5.) A kész tekercsszerelvényt
vonjuk korbe cellux ragasztoval,
a tekercsvégekre hagyjunk kb.
100 mm bekotési hosszusagot.

Tekercsel6 huzalok kis orso-
kon néhany elektronikai szakke-
reskedésekben is kaphatok (pl.
Bp.-en Elektro-Kontha Kft., Ar-
will Elektronic Bt.), de azok tra-
fokrol, hazicsengdk, elektro-
magneses kapcsolok tekercsei-
rol is lefejthet6k. (Megjegyez-
zuk, hogy a tekercseket mas at-
mér6ju huzalbol is elkészithet-
juk, de szamolnunk kell indukti-
vitas valtozassal is. Példaul ©¥0,3
CuZ-bol 220 uH-hez 125 menet
sziikséges.)

Ujkori detektorosunk a kezd6
épitoknek mar ,komoly” elekt-
ronikat tartalmaz, azt szabad sze-

7. abra
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reléssel kockazatos kivitelezni.
Nyomtatott aramkori lapot ké-
szitink hozza, melynek fo6liaol-
dali rajzat a 7. abran, az alkat-
részbeultetést pedig a 8. abran
mutatjuk.

A panelon a munkat a taprész
elkészitésével kezdjuk. A sonts-
tabilizatorok — a kezdé épitok
szamara (is) — kedvezé tulajdon-
saga, hogy a kimeneti oldali
esetleges rovidzar rovid tavon
nem tesz kart az aramkorben.
Hatranya viszont, hogy a be- és
kimeneti feszultség kozotti k-
lonbséget itt az R10-es soros el-
lenallas ,emészti fel”, melynek
értékét a munkaponti és a terhe-
l6aram egytttesen hatarozzak
meg. Figyelembe véve az IC1 2
mA-es alapbeallitasat, valamint
a referenciaoszto és ,P” terhelé-
sét, R10-re 1,1 kohm adodik.
Akinek ez nagyon uj, az ugyan-
ebben a kacsolasban hasznalja
az ismertebb Z-diédas megol-
dast. Ekkor a TL431 helyett a Dx
pozicioba egy ZPD6,2 tipusjela
diodat ultesstik be, s hagyjuk el
az R8-9 ellenallasokat. A Z-di6-
das valtozatnal R10 560 ohm le-
gyen. A taprész kimeneti feszult-
seége ,P7vel 0 ... 6,2 V-ig szaba-
lyozhato.

Ugyancsak 6nall6an vizsgalha-
to a fejhallgat6 er6sité mukodé-
se. Ennél is valaszthatunk: a
nyakterviinket a szaggatott vonal
mentén levalaszthatjuk az erosi-
t6tol, és alkalmazhatjuk az el6z6
részbeli konstrukcionk erosit6-
jét. Ha az IC2-nél maradunk, ak-
kor a katodon ellenérizzuk a
munkaponti feszultséget (4,3
V), és a bemeneti pontot (C11)
kézzel érintve a hallgatéban az
50 Hz-es bugast kell hallanunk
(brumm proba). Meg kell je-
gyezzik, hogy a relative magas
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